

购人保直销车险多快好省更方便
4001234567
PICC 中国人民保险

期待东莞重拾城市尊严

华声视点

在一片扫黄声中，东莞这座城市形象被一黑到底，不少在东莞打工的漂亮女性自称受到连累，有些人面对昔日同窗在网上的冷嘲热讽，担心自己终身大事前景不妙。

毋庸讳言，标签化、符号化是这个时代的特征之一。比如东莞经济发达，曾与中山、顺德、南海一起被贴上广东“四小虎”的标签，光耀东南。经济发展迅猛的闪亮标签，在一定程度上也遮蔽了城市发展中的暗点与问题。等到发展速度趋缓，经济能量打起的“闪光灯”逐渐暗淡，城市面孔上的污迹就会凸显出来。直到今天的东莞扫黄，标签化、符号化的机制再次发挥作用，一时间一黑到底，亮色

全失，东莞仿佛从未辉煌过。

不能说，贴标签是种浮躁的时代病症——这种动作以偏概全，好时一俊遮百丑，坏时又会“一粒老鼠屎坏了一锅粥”，乃至一无是处。但作为一座城市，东莞既然曾经享受过标签化带来的超级荣耀，那现在因为扫黄的赫赫战果，城市形象上受点小“委屈”，前后两厢相抵，也不算什么。且不说应了“出来混，迟早要还的”那句俗语，在城市治理上总算是弥补了过去的积欠，兴利除弊终究是好事。

可是，行走端正的东莞普通百姓与打工者何辜，竟也在标签化的作用下，被网友们用“有色眼镜”上下打量，漂亮女性平添

愁嫁之忧，真所谓“城门失火，殃及池鱼”——从目前东莞扫黄的情势来看，包括副市长在内的一千失职人员受到惩处，说明东莞“黄祸”之甚，在于治理之失。由此而言，东莞普通百姓与普通打工者因为“扫黄”而蒙受到的骚扰、误会与羞辱，是替人受过，城市管理首应为此感到内疚与亏欠；其次才轮到要提醒网友和围观“扫黄”行动的民众，不能占据道德的制高点，失去起码的理智，陷入东莞扫黄的狂欢之中——不仅会偏失东莞扫黄焦点，更凸显出自身的狭隘与偏私，那才是真正要令人耻笑的道德瑕疵。

而根本上，东莞扫黄暴露出

的是这座城市过去被城市经济发展所掩盖的“羞处”。这次“扫黄”风暴令东莞颜面尽失，但客观而言，即便如某些媒体不无夸大的数据揭示的那样，所谓东莞“色情经济”占GDP14%的比重，这个数据更说明的是，支撑东莞经济的支柱百分之八九十还是其它正当产业！换言之，由所谓500亿“色情经济”收益推导出东莞是“性都”，这也是贴标签化的一叶障目。进而因扫黄而轻视与羞辱生活工作在东莞这片土地上的所有人，让那些正直生活、勤恳工作的大多数人情何以堪？

不过，对东莞这座城市负有管理责任的人，对于来自网络的声音，哪怕是无理取闹的羞辱言论，都应有起码的羞耻之心——扫黄

暴露出的问题，像是扒掉了这座城市最隐秘的衣裤，让这座城市的治理错失毫无体面地展示在世人面前，这才让围观者们有了奚落东莞人的借口。

金马影后舒淇早年曾出演过暴露的三级片，后来成熟长大的她立志重拾尊严，要把“脱掉的衣服一件一件穿回来”，终于经过不断追求与努力，获得了演艺界与公众的认可。东莞，一座城，应该比一个小女子有更多知耻而后的勇气，一面要肃清“色情经济”依赖，一面要通过高水平的再度崛起，重塑城市形象——让生活工作在这座城市里的人与有荣焉，应是“扫黄”后东莞时代的目标与志向。

■本报评论员 赵强

非常语录

“爱上你有神奇的力量，我已经50多岁了，可看看镜子，就是20出头的小青年嘛。”

去年下半年，安徽省阜南县一位郭姓老汉恋上了初三女生小张。起初是跟踪小张上下学，后来开始写情书，内容如上。小张不堪骚扰，吓得不敢上学。近日，表白心切的郭老汉闯入小张家里，因私闯民宅被当地警方行政拘留。

无敌金刚：有一种病叫花痴！近似于精神病。

贲本：这就是传说中的真爱？
要努力：不是说爱情没有年龄界限吗？

依波：大伯，你给我们这些年轻的单身男孩子留条活路好不？

“你要知道，在落后地方，老板再大，一个处长都能把你搞死。”

中国原最大民营航空公司东星航空总裁兰世立曾为湖北首富，2010年4月被法院以逃避追缴欠税罪判刑4年。东星航空随即被破产清算，超百亿资产化为乌有。出狱后接受采访如此说。

文采飞扬：好像有个局长说过，搞垮一个企业是分分钟的事。

有态度：这个首富也不是什么好鸟。如果正当经营，不要说处长，就是厅长也奈何他不得。

黄易：所谓万物相生相克，员工怕老板，老板怕官员，官员怕网络……

余以为

别忽略了“换夫”背后的社会症结

外甥出生证上“生母”写成自己，亲生女儿因此有超生嫌疑没法上户，女子刘丽为此备受折腾。受繁琐手续所累，刘丽坦露“家丑”：因自己在深圳工作，前夫在老家与妹妹日久生情，事发后，她与同在深圳的妹妹同病相怜，也生出感情。最终两对夫妻离婚，姐妹俩互换丈夫再婚。(2月18日《南方都市报》)

姐妹“换夫”，证件现乌龙……原本在《知音》里才有的离奇剧情，却在现实中上演，委实让人不可思议。就错综关系与繁复情节而言，它确能满足不少人的“猎奇欲”，但从当事人疲于办手续和“家丑说”看，这带给该家庭的，是麻烦与羞辱感。

看上去，这像是段“错位婚姻”：姐妹“换夫”，家庭“重组”，势必带来身份信息切换成本，出生证“乌龙”、为孩子上户难，就是由其衍生而来；更艰于承受的，则是它难免会受到世俗眼光评判，认为其牵涉到婚姻伦理。

但在该事件中，其实更应被聚焦的问题，不是“换夫”，而是这类婚姻遭际生成的社会背景——在某些农村地区，不少夫妻长期分居、“聚少离多”，“外出打工”与“留守”制造的地理意义上的间隔，造成其沟通疏怠与情感涵养的困难，而这对其婚恋关系是种冲淡，甚至是瓦解。

如有研究就指出，夫妻间流动与留守的性别分工，既造成部分家庭经济条件改善，但也容易造成家庭内部矛盾与观念隔膜。如在距离掣肘下，双方的交流机会较少，感情裂缝也可能随之出现。而这，就为婚姻危机埋下祸根。

眼下，农民工夫妻“亮红灯”的景象尤为常见。在有些地方，“临时(露水)夫妻”等现象也大量存在。针对农民工夫妻离婚率攀高的状况，在全国或地方两会上，不时有代表委员建言，提供农民工夫妻租房，或降低城市保障

性住房申请门槛，或给农民工放“探亲假”等，以纾解他们的现实需求。

应看到，因“外出打工”与“留守”造成的隔离式困境，是附生在城乡二元体制沉疴之上的，这堵围墙，本就难拆除。更别说，很多新生代农民工的婚姻，就如媒体所描述的，像泡面一般只为满足基本生存所需，感情基础薄弱。它们在“聚少离多”的砥砺下，自然更容易遇挫。

姐妹“换夫”，的确不常见，但两段夫妻关系的“结构重组”，很大程度上，就跟“外出打工”与“留守”的隔离模式有关，它是外界环境作用下的产物，也势必再度将“夫妻分居与感情涵养”的命题，抛在社会面前。

说到底，“换夫”下的错位婚姻，于情理而言，它无违法违规伦常，我们该多些理解，但也不能罔顾背后的社会症结：“外出打工”与“留守”二元格局，正制造出太多的婚恋变故，而姐妹“换夫”，不过是其微观投射。

■余宗明

今日开奖

7 星彩
第 14018 期 本期投注额: 16121648 元

中奖号码 9 7 6 3 0 1 4

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	2	5000000
二等奖	7	58647
三等奖	165	1800
四等奖	2570	300
五等奖	33856	20
六等奖	409828	5

7932154.71元奖金滚入下期一等奖奖池。

排列 3、排列 5
第 14041 期 本期投注额: 15854392 元

中奖号码	7 2 5
直选	4933
组选 3	0
组选 6	9795
单注奖金(元)	1000
	320
	160

中奖号码 7 2 5 4 7

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	79	100000

(湖南省体育彩票管理中心 2014 年 2 月 18 日)



拨96258, 马上有“米米”



马年伊始，三湘都市报96258公众服务中心特为市民准备了一批优质贡米，这批贡米生长在江西万年县怀玉山山下冷浆田中，属野生稻。

怀玉山山泉涌流，水中富含氮、磷、钾、铁、锌等微量元素，培育的大米营养丰富、米色如玉、口感松软香醇。经检测，

万年贡米中蛋白质含量比普通大米高1至2倍，B族维生素和微量元素均高于普通大米，堪称米中珍品。

配送：
拨96258，优质贡米送到家，长沙市内五区48小时内送货上门，加收6元配送费；一次性消

费120元以上，免收配送费。



96258便民服务项目：

管道疏通、洁具维修、除虫灭害、搬家搬厂、环境检测、电脑维修、开锁修锁、家电维修、机票代购、清洗保洁、房屋修缮、房屋装修、家电清洗、保姆钟点工、开荒保洁、模特礼仪

★家有难事，请拨打 96258。96258便民服务项目已陆续恢复，如有需求，请拨打 96258 咨询。

红旗坡阿克苏冰糖心苹果
价格：原价90元/件
现价：68元/件
每件净重：10斤

取货地址：长沙市天心区芙蓉中路三段168号安康大厦一楼

我的脸就像红苹果

你不要这样的看着我，我的脸就像红苹果。马年来临，三湘都市报96258公众服务中心特为您推荐一款新产品阿克苏冰糖心苹果。这种苹果只有一个特点：好甜。

阿克苏冰糖心苹果产于新

疆阿克苏温宿县，位于天山托木尔峰南麓，苹果为扁平形，平均果重150克，果面光滑细腻、色泽光亮自然，皮薄肉厚、质地较密、味甜汁多、含糖量高。因为阿克苏冬季寒冷，所以果品生长期病虫害发生极少，昼夜

温差大、光照充足，加上用无污染冰川雪融河流——柯柯牙河水浇灌、沙性土壤栽培、高海拔的生长环境，使阿克苏苹果的果核部分糖分堆积成透明状，形成了世界上独一无二的“冰糖心”。